习作园地

电话:021-67812063

爱在左,情在右,正如路边的两 排花草,给人芬芳,给人愉悦的心 情。但是,你在爱或情中感动时,是 否想过是谁给予你这些,是否想过感 恩他们。我想,我会回答:是。因为 生活就是这样,由于感动所以感恩。

我父亲曾经对我讲过一个他的 真实故事。在他与我母亲认识之后, 他决定找个稳定的工作,为了他与我

于是他天天写申请表给招聘公 司。有一天,他收到一份某公司的回 信,其中这样写道:"同志,你没有看 到我们的招聘内容吗? 你并没有表 明你是否擅长……"我父亲看完之 后,决定回信,写道:"首先,向您致以 歉意。其次,我十分感谢您给我写 信,并指出我申请表中的缺点……" 这封信寄出去没几天,父亲就被某个

习作园地会

黄梅戏也很好听

松江民乐学校四(3)班。

常老土,而且只适合那些老年人唱。

但是,自从那次排练后,我改变了我

去学唱黄梅戏。听了这个消息,我犹如

打了霜的茄子——蔫了,而且我从来没

有唱过这些戏,总认为自己唱不好。而

练的地方,刚进门,只见里面早已人

山人海,把整个居委会围了个水泄不

诵, 都是老奶奶! 我紧张地想: 这么

多人,一看就知道是经过训练的,我

"插班生"一点也不会,于是便傻呆呆

地坐着,听他们唱。慢慢地,我听得

津津有味、听得如痴如醉,咦,怎么黄

梅戏也这么好听呀,我疑惑地想。不

知不觉,我们也学着会唱几首了。谁

知,一位老奶奶竟想出了一个对我们

来说的坏点子——叫我们两个小孩

子唱。天啊,犹如晴天霹雳,我们两

人面面相觑,但在另一位老奶奶的帮

鼓堂, 夸我们学得快、唱得好。渐渐

的,我喜欢上了黄梅戏,而且越听越

喜欢,越听越觉得黄梅戏好听……

了它,今后可不能这样哦!

唱完后,大家情不自禁地为我们

原来黄梅戏也很好听,以前小瞧

助下,我咬了咬牙,起了头……

开始上课了,由于我们这几个

等会儿唱不好,岂不是出尽洋相!

我抱着忐忑不安的心情走向排

这次却让我去唱,岂不是自讨苦吃?

的看法。

以前,我总觉得黄梅戏、京剧非

一天,同学的奶奶让我和同学一起

感恩生活

松江六中 初三(6)班

单位录用了。而录用他的那家公司, 就是"批评"我父亲的那家公司。

父亲的故事说到这里,从前稚 嫩、如今有些成熟的我发现,感恩他 人是个体验生活的表现。正如面对 同一枝玫瑰,有人会说:"花下有刺, 真讨厌。"也有人会说:"即使花下有 刺,但它仍然芬芳。"因为他们对于玫 瑰的感受不同,所以他们拥有的也不 同。前者不但没有享受到芬芳,而且 弄破了自己的双手;然而后者却截然 不同。他的感恩,让玫瑰的绽放更自 信,从而他得到的芬芳也是最沁人心

生活就是这样,荆棘不断,坎坷 不断,决定下一步的路在何方,不是 只看表面,而是学会感恩。就像弱者 眼中的困难是一座又一座无法翻越 的大山, 所以他们眼中只有阴晦: 而 强者眼中的困难则是成功的垫脚石, 人生的催化剂,所以他们的眼睛是闪 烁的,充满光明的。

让我们学会感恩,正视人生,像 我的父亲感恩"批评"一样,像中国达 人秀中的翟孝伟、马丽感恩残疾-样,像爱迪生感恩发明电灯时的一百 多次失败一样,感恩生活。

这样的话,你就会发现,你走过 的路有多长,路旁的鲜花开得有多灿 烂,曾经帮助讨你的人的脸上的笑容 有多欣尉。

指导老师:马联明

思贤公园坐落在松江新城,非常 的美丽,每天都有好几对拍婚纱照的 人来这个公园拍照。

在公园的中心,有一个很大的亭 子,那个亭子被几根粗粗的柱子撑 着,就像好几个大力士在一起撑着-大块石块。大亭子的前面还有一根 正方形的高柱子,柱子上面有一只用 铁雕的雄鹰,姿态十

分威武,好像要冲上 九霄。亭子的周围是

条小河,河里的荷叶一群一群的, 好像一队队严整的士兵要冲锋陷阵, 而那一朵朵荷花就像一颗颗粉红色 的弹珠。河里还有许多莲蓬,远远望 去,它们犹如铺在水里的花布,美丽

在河岸边,一棵棵柳树迎风飘

孙业兴 上海师范大学附属 外国语小学四(9)班

舞,不时发出"沙沙"的声音,好像在 炫耀说:"你们看我多么美丽!"岸边 花坛里的小花小草,随着风儿摇来摇

去,似乎不服气地回 思贤公园 应柳树:"哼! 你有什 么高傲的,我们比你

思贤公园可真美丽呀! 它的美 在干那条小河,在干小河里亭亭的荷 花,在于小河边婀娜的柳树,在干每 一个热爱它的人的心中。怪不得有 那么多人过来拍照呢,我喜欢这个美 指导教师:吴春玉

他今天迟到了

上学有同学识到不是什么希奇的 事情,但我们班今天一个同学的迟到 却让我们感动。你们猜这位同学是 谁? 你们肯定不知道,

那就是徐赫同学。 今天早晨,大约在

8:10左右,眼看早操时间 快到了。班主任陈老师 发现徐赫同学没有来

就故作神秘地说:"请同学们猜一猜徐赫 今天为什么迟到了?"老师话音刚落,同 学们便开始议论纷纷起来,有的同学说: "他是生病了,不能来学校?"有的同学说: "他妈妈的车在来学校的涂中坏了。"还 有的同学说:"今天天气很冷,一定是怕 冷,不肯起床,躲在家里睡懒觉呢。

老师刚想打电话给徐赫的妈妈询

问原因,徐赫来了。老师当着同学们

的面问他今天为什么迟到? 徐赫低着 头,轻轻地说:"早上我起来后发现有 作业漏写了,在家里赶着补写,所以迟 到了。"老师又问:"你为什么不拿到学 校里写呢?"他说:"因为我昨天跟老师 您说过,今天来了以后会马上把作业

交给您的。所以……"老 师摸着他的头说:"虽然 你今天迟到了,但是老师 还是原谅你,不惩罚你, 因为老师很高兴看到你 能这样守信,说到做到。

以后仔细点,不要再漏写作业了,也不 要再迟到了

徐赫今天迟到了,但他的行为给 我带来了很多感受。老师没有惩罚 他,因为他很守信。我们班同学都知 道徐赫同学学习成绩不理想,但本学 期徐赫同学进步很快,其实优秀的学生 和普通学生之间没有绝对的距离,他今 天的表现让我们对他刮目相看,也赢得 我们对他的尊重。 指导教师:陈明海

在纯净阳光下 一《最后的精灵》读后感

孟文娃 松江九峰实验学校 高一(3)班

读完了《最后的精灵》,内心里充满了美好、纯净和向上的力量, 仿佛身处纯净阳光照耀下的一片天地一般美妙

这本小说借着精灵约许的发现之旅展现了天真、无邪与智慧。 然而约许并不是完美的,他很脆弱,爱哭,因为他的心太柔软了。悲 伤就会让他失去力量。约许就像飞花,轻如梦,梦如果不变成现实, 就很容易随风而去。所以上天将萝碧配给了他。当阳光照进小男 孩的内心时,他就会勇敢起来,对前途充满希望。萝碧将勇气带给 约许,将梦变为现实,让人们的内心充满希望。书告诉人们,不管在 什么时候,都要有梦,有希望。

作者在悲伤与幽默间取得了微妙的平衡,笑点的背后酝酿深沉 的省思。书中描写的一切都近乎完美,唯一让人伤心的是小龙的牺 牲。小龙活着似乎只是为了那一刻的牺牲,这不能不让人十分伤 感。它似乎想告诉人们,每个人都会有自己的使命,而每个人活着就 是为了完成自己的使命。如果你的使命摊上牺牲,那也只能欣然接 最后小龙就这样消亡了,牺牲了,为了约许和萝碧的新的世界。

精灵最终凭借着发自内心的善良和勇敢获得了爱情、友情……这 样的结局让我们体会到了不一样的生活——属于精灵们的奇妙生活。

现如今我们需要的是一个能守护着纯净无暇的灵魂的地方,扎 实地度过属于我们的纯净阳光下的生活。

指导教师:刘超

上学。于是就决定装病。 "哎哟哟!"我大声叫

记得有一次,我不想去

道。妈妈走了过来问: "怎么了?"我看到妈妈 那焦急的目光,心想: "哈哈,妈妈上当了,第

封夏琦

上海师范大学附属

外国语小学四(8)班

陈知此 上海师范大学附属 外国语小学四(6)班

装病

步完成。现在进行 第二步——让妈妈帮我请假不去上学。想到这里 我连忙说:"我肚子疼。"妈妈听了,并没有帮我向老 师请假,却说:"跟妈妈一起去看医生。

她背着我来到医院,我想逃回家,却被妈妈又 抓了回来。我想:"糟糕,如果看了医生香出我是装 的,那我就死定了。看来只能实行第三步了-装上厕所。"于是,我就捂着肚子对妈妈说:"妈妈我 想上厕所。"妈妈点了点头。我迅速跑到洗手间躲 了起来。时间一分一秒地过去了,妈妈见我还没出 来,就找了进来关心地问我:"肚子还疼吗?""不疼 了。""那好,我现在就送你去上学。""啊!"我叹了一

唉! 本来以为装病不去上学的计划可以成功 的,可现在还是要去上学,我怎么这么倒霉啊?

指导老师:尹静

今天我特兴奋,学校组 游 织秋游洋山深水港,终于有 机会亲眼目睹那令我神往的

洋

经过2个多小时的行 程,东海大桥终于出现在大 家的面前,只见东海大桥就 像一条横卧在东海之上的巨 龙,又像是连绵起伏的山 峦。据导游介绍,东海大桥 全长32.5公里,汽车在大桥 上行驶了几十分钟才到达我 们此行的目的地——洋山石 龙景区。我们一边跟着导游

走,一边观察着周围的环境。这里的 山大多不高,有的如金字塔,有的像

不知不觉间,我们来到一座较 高的山前,上面有几个凉亭和很长 的台阶。这时,不知谁喊了一声: "看谁先爬到山顶。"话音刚落,就见 有人开始行动了。我也不甘示弱, 一步未停紧紧跟在大伙儿后面。终 于,伴着粗重的喘息声,我们爬到了 山顶。尽管已是深秋时节,但大家 还是出了一身的汗,幸有阵阵海风 吹来,让我们感到了丝丝惬意。从 山顶放眼望去,波光粼粼、一望无际

四岁那年,妈妈带回来一袋巧克

力,是朋友从国外带来的,特别好吃。

因为喜欢,我一颗连一颗地吃,很快-

袋巧克力只剩下可怜巴巴的两颗了。

我问妈妈:"巧克力还有吗?"妈妈笑着

用手指点了点我的脑门说:"没有了,

小馋猫, 这不都是你一个人吃的吗?

黄哲侃

松江中山小学"小鹿"文学社

妈妈说完就走了。我看着袋子里仅剩

的两颗巧克力,突然想到妈妈给我讲

过的一个故事:山羊伯伯给了小白兔

和小花狗每人10颗南瓜籽,小花狗很

快把香甜的南瓜籽都吃完了,而小白

兔却把最后一颗南瓜籽种在地里,到

了秋天它就收获了一大堆南瓜,还吃

到了更多的南瓜籽。想到这个故事,

我立马决定不再吃最后两颗巧克力

了,而是把它们种到了花盆里,这样过

松江佘山学校七(2)班

的东海尽收眼底,浩瀚的大海让我 感到她似乎能吞没整个世界。近 处,成排的深红色巨型塔吊,挥舞着 臂膀,五颜六色的集装箱,在这臂膀 的拨动下,或上了货轮,或来到岸 上,为苍茫大海,平添了几分生机。 远处,还有几排缓缓转动着的风力 发电机和几座不知名的小岛

不经意间,我的眼前出现了刻有 "洋山深水港"五个金色大字的石 头。不远处,有几个青年学生正在攀 爬一块光滑的石头。只见那石头上 也刻着一行行小字,我近前一看,原 来是著名散文家赵丽宏于2005年10 月到此一游后的大作《洋山深水港 赋》。其中让我感受最深的是"中国 人敢想敢为,新时代挥写华章",这是 赵丽宏给我们这一代人的寄托啊。

此次秋游,我真切地领略了洋山 深水港独特的风格和无穷的魅力,正 如赵丽宏写的,"壮哉洋山大港,神州 襟怀,华夏门梁;伟哉洋山大港,世界 惊叹,人间沧桑"!

指导教师:李家邦

种巧克力

段时间我就可以吃到更多的巧克力 了! 我为自己的聪明喝彩,想象着大 人们不断表扬我的情景,就高兴地笑 出了声。

一天过去了,两天过去了,一连过 了几个星期,虽然我坚持给巧克力浇 水,松十,但是它一点反应也没有,既 没有发出小芽,也没有长出叶子。终 于我忍不住去问了妈妈。妈妈听了, 愣了一会儿,然后爸爸,妈妈,爷爷,奶 奶就都大笑了起来,妈妈连眼泪都笑 出来了,等她笑完了,才说:"巧克力和 南瓜籽不一样,它不能在土里生长。" 我去把花盆里的土翻开一看,果然除 了稀烂的泥巴,什么也没有。

那天,在大人们的笑声里我瘪着 嘴难讨了一整天,直不知道这么难讨 的事情他们为什么还乐成这样!

今天我们家里来了一位不 速之客,那就是——蝙蝠。

晚上,我正在做作业时,忽 然听见窗帘旁边有种"啪、啪、啪"的响 声。这是什么呢?我好奇地抬起头来 望了望,只见一道黑影从我眼前闪过, 我顿时心"怦、怦"直

跳。心想,这是什么东 西? 会不会吃人呀? 等我看清楚时,才知道 是蝙蝠。我不知所措

地急忙大叫:"妈妈,妈妈,有蝙蝠。"我 连忙跑到客厅把爸爸叫了过来,爸爸 疑惑不解地问:"哪儿来的蝙蝠呀?"说 着连忙跑进了房间。我躲在门口,心 里忐忑不安。

爸爸站到椅子上,想用手 去捉蝙蝠,可是蝙蝠飞来飞 去,躲到了电视机后面。 谷谷 试着去捉,又让它飞走了。于是,爸 爸找来一本书想去打它,可还是让蝙

蝠给飞走了。最后,爸爸拿了几张试 卷挥动,这次终于打 到了,蝙蝠被打晕 我在旁边连忙拍 手叫好。

外国语小学四(6)班 后来,等蝙蝠有

些苏醒了,爸爸把它放了

吴天添

上海师范大学附属

听妈妈说蝙蝠是好动物,它喜欢 吃蚊子,不用害怕它。可是我还是有 点不喜欢它,因为它长得太难看了

指导老师:马莉莉

-次经历

我一直嘲笑别人滑冰那么简单的 事情,学了那么久还不会。可当我实 践了以后,才明白滑冰的难度是多么 的高。

有一天,爸爸让我亲身体验一次 滑冰。

我和爸爸一起去大学城,在去的 路上,我想会不会摔跤啊! 肯定不会, 摔跤的是笨蛋! 于是,放心地到了大 学城的滑冰场,在那里,我得意地穿上 冰鞋,当我踏上冰面时,摇摇晃晃的, 可到了最后我还是站住了,我想:原来 滑冰不是很难的。于是我开始练习滑 冰,当我踩上冰面的第二步时,结果摔

了个四脚朝 天,可我还 向彬文 是忍着不 松江中山小学 哭,因为我 三(7)班 哭了的话,

别人都会围在一起,看着我,这样多丢 脸呀! 于是,我立刻站起来,扶着边上 的扶手,慢慢地滑。但因为我已经会 滑旱冰,所以我很快就可以减少摔跤 的次数,并加快速度去滑。我并没有 放弃,还是继续练习,因为我懂得了, 坚持就是胜利,只要继续练下去,一定

这件事情让我明白了一个道理: 做每一件事情都不能从表面上去看, 要实践之后再去评论。

(指导老师:黄抒绮)

■毎周二、三、四、五出版 ■新闻热线:021-67812060 ■广告热线:021-67812055 ■本报电脑照排室排版 ■上海解放传媒印刷有限公司印刷(电话:021-56773647) ■本报常年法律顾问:金南强律师(021-57813776、13901753971)法律事务:商事诉讼,刑事辩护,劳动纠纷,损害赔偿,婚姻析产,房产事务,合同审核,项目谈判、法律顾问